
 

DENET DUYURU 
Sayı : 2022/005/1 

 

Duyuru Tarihi       : 05.01.2022 
Duyuru No            : 2022/005 
 
 

ÖNEMLİ MALİ DÜZENLEMELER İÇEREN TORBA YASA 
TEKLİFİ MECLİSE SUNULDU 
 
 
Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 04/01/2022 tarihinde 
TBMM’ye sunulmuştur. 
 
Teklifte yer alan bazı önemli düzenlemeler ile;  
 

1. Daha önce Cumhurbaşkanı tarafından yapılan açıklama 

doğrultusunda, 1/1/2022 tarihinden itibaren elde edilen 

kazançlara uygulanmak üzere, ihracat yapan kurumların 

münhasıran ihracat faaliyetlerinden elde ettikleri 

kazançlar ile sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim 

yapan kurumların münhasıran üretim faaliyetlerinden 

elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranın 1 

puan indirimli uygulanması (Madde 15), 

 

2. Girişim sermayesi yatırım fonu katılma paylarına ek 

olarak tam mükellefiyete tabi diğer yatırım fonu katılma 

paylarından elde edilen kar paylarının (portföyünde 

yabancı para birimi cinsinden varlık ve altın ile diğer 

kıymetli madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası 

araçları bulunan yatırım fonlarından elde edilenler 

hariç) da iştirak kazancı istisnası olarak kurumlar 

vergisinden istisna edilmesi (Madde 14), 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2021 yılında 11,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
167’dan fazla ülkede bulunan 1.728 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dahil dünya çapında 97.292 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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3. Vergi kanunları uyarınca iadesi talep edilen vergilere ilişkin olarak açılan 

davalarda, dava konusu tutarın %50’si oranında teminat alınmadan yürütmenin 

durdurulması kararının verilememesi (Madde 2), 

 

4. Daha önce Cumhurbaşkanı tarafından duyurulan ve uygulamasına başlanılan 

kur korumalı mevduat/katılma payı hesaplarına kur artışı nedeniyle yapılacak 

destek ödemelerinin yasal dayanağı oluşturmak üzere çeşitli konularda Hazine 

ve Maliye Bakanı ile Cumhurbaşkanı’na yetki verilmesi (Madde 12), 

 
5. Bireysel emeklilikte halihazırda yüzde 25 olarak belirlenmiş olan Devlet katkısı 

oranının yüzde 30’a yükseltilmesi (Madde 6, Madde 9),  

 

6. BOTAŞ tarafından bölgesel ve iklimsel koşullar dikkate alınarak il veya bölge 

bazında kademeli doğal gaz satışı uygulanabilmesi (Madde 10), 

 

7.  5510 sayılı Kanun ve ilgili mevzuat uyarınca gelir ve aylık ödemesi yapılanlara 

1.500 TL olarak öngörülen aylık asgari ödeme tutarının 2.500 TL’ye 

yükseltilmesi (Madde 13), 

 

8. Kamu görevlilerinin aylık ve ücretlerinde 01/01/2022-30/06/2022 tarihleri 

arasındaki dönem için uygulanacak artış oranının yüzde 5’ten yüzde 7,5’e 

çıkartılması ve böylece 2021 yılı ikinci yarısından kaynaklı enflasyon farkı dahil 

1/1/2022 tarihinden geçerli olmak üzere %27,9 yapılması gereken zammın 

%30,95’e yükseltilmesi (Madde 16) 

 

öngörülmektedir.  
 

Teklife ve Gerekçelerine ulaşmak için lütfen tıklayınız.  
 
Saygılarımızla. 
 

https://www2.tbmm.gov.tr/d27/2/2-4058.pdf

